
 

DISCOURS DU PRESIDENT KABILA A LA NATION 

 

Chers compatriotes 

En ce jour mémorable où la République Démocratique du Congo 

célèbre le 48ème anniversaire de son indépendance,  je souhaite 

à toutes et à tous, une joyeuse fête nationale. 

Ma pensée se tourne d’abord vers les Héros nationaux, les martyrs 

et généralement les pionniers de l’indépendance et de la 

démocratie ; Bref, cette fête, à tous ceux qui célèbre  de leur sang 

et sueur, l’avènement d’un Congo libre et indépendant. 

De Kananga, chef lieu de la province du Kassaï occidental, je 

salue leur mémoire, leur contribution à notre histoire. Puisse, les 

souvenirs de leurs sacrifices rendent inaltérable notre amour pour 

tout le Congo et notre détermination à défendre notre 

souveraineté et la dignité de la RD Congo. 

Tel est l’idéal auquel nous invite notre hymne national, dont 48 ans 

plus tard, le message fondamental demeure toujours si pertinent 

et vital. 

En effet, nous vivons dans un monde de plus en plus concurrentiel 

où l’assurance légitime du peuple qui aspire au progrès et parfois 

incomprise, voir délibérément contrariée.  Dans ce contexte, notre 

hymne national est l’appel permanent à la vigilance et sur les 

questions qui touchent à notre liberté, à notre indépendance, à 

notre souveraineté et à notre dignité, nous enjoint à une 

coïncidence. 

 

Chers compatriotes,  

Depuis 2006, notre pays s’est progressivement doté d’un ordre 

institutionnel nouveau, démocratique, cohérent, convaincu de la 



bonne gouvernance et tourné  vers la concrétisation d’un Etat des 

droits, la lutte contre la pauvreté et le développement.  

Notre devoir est de consolider ses acquis, en rendant la paix 

effective et irréversible sur l’ensemble du territoire national. Il est 

aussi de concocter l’espérance de notre peuple à un avenir 

meilleur en nous attaquant au grand  défi d’une croissance 

économique forte. Des bases solides ont déjà été jetées et sont 

chaque jour renforcées, réussir l’ambitieux programme de la 

modernisation du Congo et améliorer les conditions de vie de nos 

populations grâces aux cinq chantiers de la république. 

Aux regards de nos devoirs et de l’evolution de la situation 

internationale, la mise en œuvre urgente de ces chantiers 

s’impose. En effet, le premier semestre de l’année 2008 se termine 

sur une crise mondiale marquée par la croissance exponentielle 

des prix des produits pétroliers et la menace d’une pénurie 

alimentaire généralisée. Sauf réaction rapide, les conséquences 

pourraient être dévastatrices pour l’Afrique et singulièrement pour 

notre pays. La guerre et la megestion d’hier ayant désarticulées 

notre file de production. Prenant la mesure de l’enjeu, le 

gouvernement de la république a en urgence édicté des mesures 

courageuses et s’apprête à en prendre d’autres toutes aussi 

volontaristes. 

Notre objectif est de contenir la hausse des prix et de relancer la 

production intérieure  particulièrement celle des produits vivriers, 

assurant à nos populations, la sécurité alimentaire.  

A cette fin, l’action déterminée des congolais est remboursable. 

Sur fonds propre, le gouvernement vient d’acquérir les 

équipements  pour rendre opérationnel 11 brigades de 

construction et d’entretien routier en raison d’une brigade par 

province. 



Il a aussi commandé et devait recevoir d’ici décembre, un lot de 

700  tracteurs qui amorce un vaste programme de mécanisation 

agricole en RDC. 

 

Mes chers compatriotes, 

L’heure et la circonscription du développement a sonné, les 

priorités étant connues et les financements mobilisés, les premiers 

coups de pioche ont été donnés, Le rythme pour lancer les grands 

travaux a été tenu, reste à  tenir l’acheminement des ouvrages et 

de leur bonne gestion, pour ce faire la mobilisation et 

l’engagement actif  de chacun de nous est indispensable. 

Pour un sursaut morale et une politique de tolérance zéro contre 

tous ceux qui enfreignent  les lois de la république et 

décrédibilisent nos institutions. De ma part, je ne m’accorderais 

aucun prestige tant que la vie quotidienne des congolais moyens 

demeurera précaire et ses besoins primaires insuffisamment 

couverts. 

L’Ambition que je vous ai proposé et que vous avez avalisé est de 

développer les infrastructures de bases sur l’ensemble du territoire 

national, permettant une meilleure circulation des biens et des 

personnes, de favoriser l’emploi, d’améliorer l’habitat et la 

desserte en eau et en électricité et de rendre enfin crédibles, les 

objectifs de l’éducation et de santé pour tous. 

Cet horizon est certes mental, ensemble nous allons gagner 

d’âpres batailles. Seule la réunification du territoire national, de la 

pacification du pays, de l’organisation réussie des élections et 

l’instauration d’un état des droits. 

Ensemble motivés et déterminés, nous devons et nous allons 

gagner la guerre, la reconstruction et la modernisation du Congo, 

garantissant ainsi à nos enfants et  petits enfants, un avenir digne 

de promesse. 



Une fois encore, à chacune et à chacun, bonne fête de 

l’indépendance et que Dieu bénisse notre pays. 

 

Joseph KABILA KABANGE 

Président de la RD Congo. 

 

 

 

 


